

联合国

大会



安全理事会

A S

Distr.
GENERAL

A/39/409
S/16705

17 August 1984

CHINESE

ORIGINAL: RUSSIAN

大会

第三十九届会议

临时议程 * 项目 59(I) 和 68

审查大会第十届特别会议通过的
建议和决定的执行情况：防止
核战争

审查《加强国际安全宣言》的执
行情况

安全理事会

第三十九年

1984年8月16日

苏维埃社会主义共和国联盟常驻联合国代表团

临时代办给秘书长的信

谨转递给你一份塔斯社于1984年8月15日发表的声明全文。

请阁下将此声明作为大会临时议程项目 59(I) 和 68 的正式文件和安全理事会
的正式文件散发。

苏维埃社会主义共和国联盟
常驻联合国代表团临时代办
奥温尼科夫（签名）

* A/39/150.

84-19648

附 件

塔斯社的声明

最近，美国各广播公司为美国总统罗纳德·里根录制了最近的竞选演说，在录音带中保存了总统在念讲辞正文以前所说的话，那是他无意公开的。

据悉，里根先生的话逐字记录如下：

“美国同胞们：我很高兴地告诉你们，今天我签署了一项立法，它将使苏联永远为非法。我们在五分钟内开始轰炸”。

目前白宫正在试图使其看来象是美国政府首脑只不过在“开玩笑”。

确是不错，里根先生此时并没有签署这样一条法案，也没有下令轰炸。但是，美国和其他国家都严重看待总统说的这些话却不偶然。

这个事件很准确地显示了在以前一些场合中正式采取的同样的态度，即如在号召“十字军”，在有限和持久的核战争的教义，在要为美国在世界上取得统治地位的军事和政治计划之中都如此。美国行政当局如今想完全不提此事，但其实际行动不言自明。

美国正在加紧扩充核武器、化学武器和常规武器，并正在生产一种新级别的军备：外空的攻击武器。

美国正在应用一切可能的方法，包括推行国家恐怖主义和直接使用军队来对付那些国内和外交政策不符合华盛顿旨意的独立国家的政策。

同时，美国正在梗阻限制和削减核武器的进行以及关于停止军备竞赛及实现裁军的其他谈判。

美国的不愿意采取步骤向和平与加强国际安全的方向前进，再次证明它拒绝缔结旨在防止外空军事化的协定。

美国现在行政当局的政策和世界各国人民的重要利益背道而驰。它是注定要失败但仍是极端危险的。因此，凡是爱好和平的人都必须提高警惕。

谁都不应被华盛顿经常为竞选而使用的任何虚假爱好和平的漂亮话所欺骗。显然这些漂亮话与事实不合。如果还有人对这一点有任何怀疑，里根总统最近的“显露”也应使他看得清楚。

塔斯社受权提出声明，苏联谴责美国总统的这次攻击，它是对苏联的空前敌视，并危及和平事业。

这种行为是与一个国家——特别是核武器国家——的领袖为其本国人民的命运和为人类的命运所负的高度责任不相容的。

基于这个责任，苏联已经并且仍将尽其一切所能来捍卫全世界的和平。全世界人民期望美国领袖也终于能在行动时了解他们所负的责任。
